

第十次全国归侨侨眷代表大会开幕

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁韩正王岐山到会祝贺

新华社电 第十次全国归侨侨眷代表大会29日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、韩正、王岐山等党和国家领导人到会祝贺，赵乐际代表党中央致词。人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛热烈。主席台上方悬挂着“第十次全国归侨侨眷代表大会”的会标，后幕正中象征着五大洲侨胞心向祖国的中国侨联会徽格外醒目，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，团

结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！”巨型横幅。来自全国各地的近1300名归侨侨眷代表和来自110多个国家的近700名海外侨胞特邀嘉宾欢聚一堂。

上午9时30分，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

赵乐际代表党中央发表了题为《为新时代凝聚侨的力量 谱写民族复兴的新篇章》的致辞。

赵乐际表示，习近平总书记关于侨务工作的重要论述，为做好新时代党的侨务工作提供了根本遵循。实现党的十九大提出的决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的宏伟蓝图，是全党全国人民的共同目标，也是海内外中华儿女的共同使命。希望广大归侨侨眷和海外侨胞牢记党和人民嘱托，传播好中国声音，助力祖国发展，维护中华民族大义，弘扬中华文化，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

习近平勉励青年支持中非团结合作

新华社电 国家主席习近平8月28日给参加“一带一路”青年创意与遗产论坛的青年代表回信，强调青年是国家的未来，勉励他们为构建人类命运共同体作出自己的努力。

习近平指出，我提出“一带一路”倡议五年来，在各方共同努力下，共建“一带一路”从理念转化为行动，从愿景转变为现实，取得了丰硕成果。这些成果的取得离不开各国青年积极响应和热情参与。

习近平强调，共建“一带一

路”为中非合作注入了强劲动力。今年9月，2018年中非合作论坛北京峰会即将召开。我将同非方领导人共商新形势下中非友好合作发展大计。青年是国家的未来，中非青年是中非友好的未来。希望你们加强文化交流、心灵沟通，继续关注并积极参与共建“一带一路”，支持中非团结合作，同26亿中非人民一道，为传承中非传统友谊作出贡献，为携手打造更加紧密的中非命运共同体、构建人类命运共同体作出自己的努力。

人民日报：

建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态

——论学习贯彻习近平总书记在宣传思想工作座谈会重要讲话精神

意识形态工作是党的一项极端重要的工作，是为国家立心、为民族立魂的工作。做好意识形态工作，事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力。

“建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，是全党特别是宣传思想战线必须担负起的一个战略任务”。在全国宣传思想工作座谈会上，习近平总书记把意识形态工作，作为新时代坚持和发展中国特色社会主义的一个重大命题，放在了宣传思想工作的重要位置，深刻论述了这项工作的重大意义、重点任务和路径，为我们在新形势下牢牢掌握意识形态工作领导权，明确了方向目标，提供了根本遵循。

意识形态作为一定社会的观念上层建筑，以观念形态存在，却并不虚。马克思说：“如果从观念上来考察，那么一定的意识形态的解体足以使整个时代覆灭。”任何时候任何情况下，我们都不能忽视思想的力量、忽视意识形态的作用。党的十八大以来，宣传思想领域最具标志性的成果，就是从根本上扭转了意识形态领域一度出现的被动局面，使我国意识形态领域形势发生了全局性、根本性的转变。当前，我国意

识形态领域总体保持向上向好态势，但也要看到，思想文化相互激荡、价值观念多元多样，建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态任务依然艰巨。

建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，必须持续加强理论武装工作。理论创新决定了意识形态的活力，理论武装决定了意识形态工作的能力。党和国家指导思想在我国社会主义意识形态中占据统摄地位。加强理论武装，就要做好做强马克思主义宣传教育工作，特别是要在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，更好统一全党全国各族人民思想和行动；就要把坚定“四个自信”作为建设社会主义意识形态的关键，讲清楚辉煌成就背后的理论逻辑、制度原因，增强广大党员干部群众信心和底气；就要坚持马克思主义在我国哲学社会科学领域的指导地位，把研究回答新时代重大理论和现实问题作为主攻方向，建设具有中国特色、中国风格、中国气派的哲学社会科学。

建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，必须巩固壮大主流思想舆论。社会主义意识形

态的凝聚力和引领力，既取决于富有说服力、感召力的内容，也取决于广泛有效的传播。面对传播格局的深刻变革，做好宣传思想工作，比以往任何时候都更加需要创新。壮大主流思想舆论，就要把握正确舆论导向，提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，做大做强正面宣传，形成强大主流舆论场；就要加强传播手段和话语方式创新，着力推动媒体深度融合，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”；就要扎实抓好县级融媒体中心建设，更好引导群众、服务群众；就要旗帜鲜明坚持真理，立场坚定批驳谬误，坚持立破并举、敢于亮剑，让意识形态工作激浊扬清、正本清源。

从革命年代靠“枪杆子”和“笔杆子”闹革命，到改革开放以来物质文明和精神文明“两手抓、两手都要硬”，再到新时代“不仅要在物质上强大起来，而且要在精神上强大起来”，我们党始终高度重视和善于做好意识形态工作。各级党委落实主体责任，全党上下一齐动手参与，不断增强社会主义意识形态的凝聚力和引领力，我们就一定能巩固党的群众基础、筑牢党的执政基础，汇聚起实现民族复兴的强大正能量。据新华社

公安部挂牌督办 22 起重大涉黑案件

新华社电 全国公安机关扫黑除恶专项斗争推进会28日在山西太原召开。记者从会上了解到，为深化专项斗争实效，深入推进专案攻坚，公安部对22起重大涉黑案件进行挂牌督办。

这22起重大涉黑案件分别是：山西吕梁陈某志涉黑案，山西太原任某军涉黑案，内蒙古通辽冯某涉黑案，辽宁大连荆某章涉黑案，辽宁丹东宋氏兄弟涉黑案，吉林榆树刘某军涉黑案，浙江金华虞某荣涉黑案，山东潍坊曹某东涉黑案，河南济源李某富涉黑案，河南许昌柴某安涉黑案，河南商丘陈某领涉黑案，广东广州施某兵涉黑案，

广东深圳陈某森涉黑案，广东清远市陈某辉涉黑案，广东佛山谢某忠涉黑案，广西桂林李某涉黑案，四川宜宾饶某元涉黑案，云南昭通张某某涉黑案，云南大理邓某勇涉黑案，云南德宏陈某涉黑案，陕西延安闫某涉黑案，甘肃酒泉胡某涉黑案。

公安部扫黑除恶专项斗争领导小组办公室有关负责同志表示，对部督案件，要由省级公安机关主要领导担任专案组长，直接指挥侦办。

公安部要求各级公安机关要把线索摸排核查作为扫黑除恶专项斗争的突破口和着力点，确保发现及时、核查准确，实现件件有结果。

国家禁毒办：32种“新型毒品”被列管

新华社电 记者29日从国家禁毒办获悉，公安部、国家卫生健康委员会和国家药品监督管理局联合发布公告，将4-氯乙卡西酮等32种物质列入非药用类麻醉药品和精神药品管制品种增补目录。至此，我国列管的新

精神活性物质已达170种。

国家禁毒办相关负责人介绍，许多新精神活性物质的毒理作用比海洛因、吗啡等传统毒品更加强烈。本次列管的四氢呋喃芬太尼和4-氟异丁酰芬太尼两种芬太尼类物质药效为海洛因的数倍。

农业农村部谈非洲猪瘟疫情 对猪致命 对人无害

新华社电 29日，农业农村部畜牧兽医局负责人就非洲猪瘟疫情防控有关问题回答了记者的提问。

这位负责人表示，目前4起疫情均已得到有效处置，但疫情的病毒污染面还有待进一步调查，后续疫情形势存在许多不确定性，不排除继续出现新发疫情的可能。另外，该病在我周边国家长期流行、不断扩散蔓延，再次传入风险依然很大。

这位负责人说，猪是非洲猪瘟病毒唯一的自然宿主，除家猪和野猪外，其他动

物不感染该病毒。虽然对猪有致命危险，但对人却没有危害，属于典型的传猪不传人型病毒，对人体健康和食品安全不产生直接影响。从目前的研究情况看，也不太可能出现变异传染人的情况。

对于非洲猪瘟，各级畜牧兽医部门采取了果断、严格的措施，一旦监测到疫情，会立即扑杀疫点、疫区内的所有生猪，并进行无害化处理，禁止所有生猪及其产品流出封锁区。因此，通过正规渠道购买的猪肉和产品都是经过检疫的，公众不必担心。

我国非本人机动车交通违法将可“自助处理”

新华社电 记者29日从公安部交通管理局获悉，近日公安部交通管理局对公安部交通安全综合服务管理平台(www.122.gov.cn)以及“交管12123”手机APP交通违法自助处理功能进行了优化完善，扩大了可备案非本人机动车的范围。

据介绍，驾驶人可以通过“交管12123”手机APP备案非本人个人名下小型汽车，或者直接到公安交管部门业务窗口备案非本人机动车。通过“交管12123”手机APP自助备案非本人小型机动车的，允许同时

备案任意3辆非本人小型汽车，取消了之前累计数量等条件限制。

同时，还优化了“交管12123”手机APP备案非本人机动车流程。机动车所有人可以随时查询及解除备案关系，驾驶人可以随时重新备案其他非本人小型汽车，被备案小型汽车的所有人如果不是公安部交管服务互联网平台注册用户。

公安部交管局还提示，通过公安部交管服务互联网平台处理的本人机动车交通违法，需同时满

足以下情形：一是由交通技术监控设备记录的；二是单条罚款金额不超过200元；三是待处理违法行为的记分分值与驾驶人当前累积记分分值之和未达到12分。在满足上述条件基础上，驾驶人还可以在平台自助处理非本人机动车的无记分交通违法，或者处理备案机动车在备案后发生的有记分交通违法。此外，对交通警察现场作出的简易程序处罚，驾驶人也可以通过公安部交管服务互联网平台缴纳罚款。